
EXTRAIT DU REGISTRE  
des 

DÉLIBÉRATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL 
---------------------- 

SÉANCE DU 16 JUIN 2020 
 

L'an deux mille vingt, le seize du mois de juin,  
Les membres du Conseil municipal de DISTRÉ se sont réunis en session ordinaire dans la salle du 
Conseil municipal, après convocation légale adressée le 8 juin 2020. 
La séance est ouverte à vingt heures dix minutes sous la présidence de Monsieur TOURON, Maire qui a 
constaté que la condition de quorum posée à l’article L. 2121-17 du CGCT était remplie. 
Etaient présents : Mme LAMANDÉ, Mr VIGNERON, Mme CHAMBRY, Mr CAILLAUD, Mme 
RABINEAU, Mr MABILEAU, Mme RAVARD, Mr LAIRE, Mme THIBEAUD, Mr THIEFFRY, Mme 
DESNOYERS, Mr PERDRIAU, Mme PATRY, Mr BOTTEREAU, Mme ETHORE, Mr JAUDOUIN, 
Mme PEZET, Mr  
GODET. 
Il a été procédé, conformément à l'article L 2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, à 
l'élection d'un secrétaire pris dans le sein du Conseil. Madame ETHORÉ a été désignée pour remplir ces 
fonctions qu’elle a acceptées. 
 
DEBAT BUDGETAIRE 
Monsieur le Maire dresse un bilan financier de l’année 2019 et présente les différentes orientations budgétaires 
pour 2020. Une réunion de la commission finance sera organisée à la rentrée pour réaliser une analyse plus 
prospective pour le mandat. 
 
 
TELEPHONIE 
Madame RAVARD, Conseillère municipale, fait part de son étonnement sur le montant du budget téléphonie. 
Après échange, Monsieur le Maire lui confie la mission d’analyser les besoins téléphoniques de la commune et de 
faire des propositions au plus tard au Conseil municipal du mois d’octobre prochain. 
 
 
NOMBRE DE MEMBRES AU CCAS 
Le Maire expose à l'assemblée que les articles L.123-6 et R.123-7 et suivants du Code de l'Action Sociale et des 
Familles fixent les conditions de fonctionnement des centres communaux d'action sociale, et notamment les règles 
relatives à la désignation des membres du conseil d'administration. 
Les membres élus par le Conseil municipal sont au maximum de 8, de même que les membres nommés par le 
Maire. 
C'est au Conseil municipal de fixer, à part égale, le nombre des membres élus et nommés, sachant que doivent 
figurer, au titre des membres nommés, au moins : 
 un représentant des associations familiales, 
 un représentant des associations œuvrant dans le domaine de l'insertion et de la lutte contre les exclusions, 
 un représentant des associations de retraités et de personnes âgées, 
 un représentant des associations de personnes handicapées. 
Le conseil municipal décide de fixer ainsi le nombre des membres du conseil d'administration du CCAS (outre le 
président) : 
 5 (cinq) membres élus par le conseil municipal et  5 (cinq) membres nommés par le Maire. 
 
 
ELECTION DES MEMBRES DU CCAS 
Le Maire rappelle au Conseil municipal sa délibération fixant le nombre de membres élus au conseil 
d'administration du centre communal d'action sociale à 5 (cinq). 
 

En conséquence, il convient de procéder à l'élection de ceux-ci, dans les conditions fixées par l'article L.123-6 et 
R123-7 et suivants du Code de l'Action Sociale et des Familles (scrutin de liste à la représentation proportionnelle 
au plus fort reste). 
Le dépouillement a donné les résultats suivants : 
 

Ont été proclamés élus : 5 titulaires / 5 suppléants 
TOURON 
LAMANDÉ – DESNOYERS – RABINEAU – CHAMBRY - VIGNERON  
Membres extérieurs au conseil: 
COCHARD 



 
DELEGUES SIVU 
Monsieur le Maire présente aux nouveaux conseillers le SIVU des Bois de Bournan et de la Naie, chargé de la 
gestion de la salle intercommunale, 
Après en avoir délibéré, le Conseil municipal décide, à l’unanimité, de porter le nombre de délégués au SIVU des 
Bois de Bournan et de la Naie, pour chacun des 2 collectivités, à : 
3 délégués titulaires  
Et 2 délégués suppléants. 
 

Ont été désignés  
      - 3 Titulaires: TOURON - LAMANDÉ – CAILLAUD 
      - 2 Suppléants: VIGNERON - PATRY 
 
 
COMMISIONS COMMUNALES 
Le Maire, Président de toutes les commissions, a délégué les vice-présidences aux personnes dont les noms sont en 
gras. 
 
FINANCES 
en charge de l'élaboration du budget et de son suivi 
LAIRE - LAMANDÉ - CAILLAUD - VIGNERON - GODET 
 

PROSPECTIVES ET RÉALISATIONS 
VOIRIE / CONSTRUCTION 
Programmation et suivi des travaux de voirie et de construction de bâtiments communaux 
VIGNERON - LAIRE - RABINEAU - CAILLAUD - GODET - ETHORÉ - BOTTEREAU - JAUDOUIN .  
  
URBANISME 
Prospective urbanistique de la commune, adaptation du Plan Local d’Urbanisme Intercommunal et de la 
concertation sur les futurs lotissements communaux. 
LAIRE - RABINEAU - THIEFFRY - CAILLAUD - GODET - BOTTEREAU - JAUDOUIN - PEZET 
 
PATRIMOINE 
Entretien des bâtiments communaux et du soutien de la rénovation du patrimoine. 
CAILLAUD - GODET - BOTTEREAU - JAUDOUIN  
 
PERSONNEL 
recrutement, règlement d'éventuels litiges ou sanctions et organisation 
CHAMBRY - LAMANDÉ - THIBEAUD - VIGNERON - GODET - ETHORÉ  
 

ENVIRONNEMENT ET SOLIDARITÉ 
CADRE DE VIE 
Embellissement de la Commune, bien vivre de nos concitoyens, aménagements publics... 
LAMANDÉ - PATRY - THIBEAUD - RAVARD - MABILEAU - CAILLAUD - BOTTEREAU - DESNOYERS 
 
SERVICES AUX PERSONNES 
Pérennité des services existants et réflexion sur de nouveaux services... 
LAMANDÉ - RABINEAU - CHAMBRY - PATRY - MABILEAU - DESNOYERS 
 
ECOLE 
Vie scolaire 
CHAMBRY - LAIRE - LAMANDÉ - PATRY - THIBEAUD - RAVARD - PERDRIAU - ETHORÉ - 
JAUDOUIN 
  
ANIMATIONS ET VIE ASSOCIATIVE 
Programmation des spectacles, cérémonies patriotiques, relations avec les associations et les manifestations 
communales, animation du conseil municipal enfant... 
CAIILLAUD - LAMANDÉ - THIEFFRY - THIBEAUD - RAVARD - VIGNERON - BOTTEREAU - 
JAUDOUIN - PEZET 
 
COMMUNICATION 
Bulletin communal et site internet 
LAMANDÉ - LAIRE –CHAMBRY - DESNOYERS 
 



 DÉLÉGUÉS AU SYNDICAT DE LA CÔTE – Le syndicat de la Côte gère les actions petites enfances et plus 
particulièrement le Réseau d’Assistante Maternelle 
- 1 Titulaire: LAMANDÉ 
- 1 Suppléant: PATRY 
 
 DÉLÉGUÉS Syndicat Intercommunal d’Energie de Maine et Loire (SIEML). 
L’un des plus vieux syndicat du département qui initialement avait pour but l’électrification du territoire. 
Aujourd’hui il exerce sa compétence pour l’enfouissement et le renforcement des réseaux, l’éclairage public, 
les énergies renouvelables, les économies d’énergies, les actions réglementaires  
 - 1 titulaire : TOURON 
-  1 suppléant systématiquement invité : LAIRE 
 
COMMISSION APPEL D’OFFRES : commission chargée d’attribuer les marchés réglementés de la 
commune 
- Titulaires: MABILEAU - VIGNERON – GODET  
- Suppléants systématiquement invités: - BOTTEREAU - JAUDOUIN – PEZET-RABINEAU 
 
CORRESPONDANT DEFENSE : 
Les correspondants défense remplissent une mission de sensibilisation des concitoyens aux questions de défense. Ils 
sont les acteurs de la diffusion de l’esprit de défense dans les communes et les interlocuteurs privilégiés des autorités 
civiles et militaires du département et de la région: 1 : THIEFFRY 
 
CORRESPONDANT SECURITE : 
L’État incite les collectivités territoriales à nommer un élu correspondant sécurité routière dans chaque collectivité 
(conseil régional, conseil général, commune ou groupement de communes). Celui-ci est le relais privilégié entre les 
services de l’État et les autres acteurs locaux et veille à la diffusion des informations relatives à la sécurité routière 
de même qu’à sa prise en charge dans les différents champs de compétence de sa collectivité: 1 : THIEFFRY -  
  
Groupement Action Locale Zones humides : 2 : RABINEAU - THIEFFRY 
Extérieur : GIRARD 
  
NATURA 2000 Le réseau Natura 2000 rassemble des sites naturels ou semi-naturels de l'Union européenne ayant 
une grande valeur patrimoniale, par la faune et la flore exceptionnelles qu'ils contiennent. 
La constitution du réseau Natura 2000 a pour objectif de maintenir la diversité biologique des milieux, tout en, et 
sachant que la conservation d'aires protégées et de la biodiversité présente également un intérêt tenant compte des 
exigences économiques, sociales, culturelles et régionales dans une logique de développement durableéconomique 
à long terme: 2 : RABINEAU - THIEFFRY 
 
Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées (CLECT) en charge de valider et d’évaluer les 
flux financiers entre les communes et la communauté d’agglomération : 1 : LAMANDÉ 
 
CENTRALE NUCLERAIRE DE CHINON, les communes situées dans le périmètre de 1er danger de la 
centrale doivent avoir un élu référent : 1 : CHAMBRY  
 
IMPOTS (valide les valeurs locatives des nouveaux biens) : 2 titulaires : RAVARD -  BOTTEREAU 
 1 suppléant :- VIGNERON 
 
 
FEU D’ARTIFICE 
Monsieur CAILLAUD, Adjoint, informe que comme chaque année un feu d’artifice avait été commandé à la 
société Pyroconcept pour être tiré le 27 juin à l’issue de la fête de l’Ecole. Cette manifestation étant annulée, le feu 
d’artifice ne pourra être tiré. Après négociation, la société Pyroconcept propose deux solutions : 

- Fixer une nouvelle date en 2020  
- Verser une indemnité de 35% soit 962.50€ qui viendra s’ajouter en prestation au feu d’artifice 
2021 dont le coût sera au minimum identique à celui de 2020. 

Après en avoir délibéré, le Conseil municipal décide, à l’unanimité, de retenir la seconde solution et de verser 
l’indemnité de 35%. 
 
 
CONCERT D’ETE 
Monsieur CAILLAUD, Adjoint informe qu’un concert avec le Trio CZARDAS avait été programmé le 9 juillet 
2020. La tournée estivale de cette formation étant en partie annulée, ils nous proposent de reporter la prestation sur 
notre commune en 2021 sans aucune indemnité pour 2020. 



Après en avoir délibéré, le Conseil municipal, décide, à l’unanimité, d’accepter cette proposition et autorise le 
Maire à réserver cette formation pour juillet 2021. 
 
 
REPORT DE SUBVENTION 
Monsieur CAILLAUD, Adjoint, informe qu’au titre de la diffusion culturelle dans les communes de la 
communauté d’agglomération une subvention avait été obtenue pour la prestation du Trio CZARDAS. Ce spectacle 
étant reporté le Conseil municipal, après en avoir délibéré, demande, à l’unanimité, que cette subvention soit 
maintenue pour 2021. 
 
 
Divers 
JURY D’ASSISES 
Il est procédé au tirage au sort des jurys d’assises, par le Conseil municipal. 
 
 

Pour copie conforme au registre, 
Le 18 juin 2020. 

Le Maire, 
Eric TOURON 


